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splácí se i po moratoriu
Podle průzkumu ČBA u 89 % úvěrů, kterým 
končilo 31. října moratorium, začali klienti po 
skončení tohoto moratoria své úvěry řádně 
splácet. U zbývajících 11 % úvěrů se v téměř 
polovině případů banky dohodly s klienty na 
restrukturalizaci úvěrů a s dalšími ještě o řeše-
ní jednají. Naplňují se tak předchozí komentáře 
bank o relativně dobré platební morálce u úvě-
rů, které vystoupily z moratoria.

až polovina Čechů bez rezerv
Obavy z dopadů koronaviru na zaměstnání či 
zdroj obživy má aktuálně více než polovina Če-
chů. Častěji strach z budoucnosti uvádějí mla-
dí lidé na začátku pracovní kariéry ve věku od 
18 až 29 let, ale i lidé ve vyšším produktivním 
věku, tedy od 40 do 49 let. Čtvrtina ekonomicky 
aktivních Čechů se obává, že firmy, kde pracují, 
budou muset v důsledku krize propouštět za-
městnance. Obavy z koronaviru mírně klesají, 
mají je dvě třetiny Čechů, uvádí listopadový 
průzkum agentury Ipsos. Více než polovina lidí 
však stále vidí ve viru hrozbu pro zaměstnanost 
a obávají se, že situaci bude ovlivňovat dlouho.

volných míst víc než nezaměstnaných
Nezaměstnanost v listopadu stoupla na 3,8 % 
z říjnových 3,7 %. Bez práce bylo 274 526 lidí, 
ovšem kromě počtu nezaměstnaných vzrostlo 
v listopadu i množství volných míst: proti říjnu 
zhruba o 7000 na téměř 318 000. Zájem je pod-
le ČSÚ hlavně o technické a dělnické profese 
a dlouhodobě také o kvalifikované řemeslníky.

Úspory zase vyskočily
V říjnu sice nešlo o takovou sumu jako v břez-
nu, ale bankovní vklady přibraly málem 23 mi-
liardy, netermínované dokonce přes 24 miliard 
korun. Jen od začátku roku se výše nových 

vkladů již blíží objemu čtvrt bilionu, což je již 
nyní absolutní rekord.

Růst mezd táhl veřejný sektor
Možná až překvapivě se za třetí kvartál průměr-
ná mzda zvýšila o 5,1 %, zatímco ještě ve dru-
hém v podstatě stagnovala (+0,6 %). Zaměst-
nanci tak brali 35 402 korun o 1716 Kč hrubého 
více než před rokem. Medián však dosahuje jen 
málo přes 31 tisíc korun. Reálně, tedy při zo-
hlednění inflace, stouply platy o 1,7 %. Rozeví-
rání mzdových nůžek soukromého a veřejného 
sektoru pokračuje – na jedné straně v průmy-
slu a dopravě byl růst jen cca 2 %, zatímco ve 
zdravotnictví 12 %, ve školství 7 % a ve veřejné 
správě 8 %.

drobná změna indexu PX
Akcie společnosti PFNonwovens v indexu PX 
od 21. prosince nahradily akcie Česká zbrojovka 
Group. Půjde však jen o nejmenší váhu v inde-
xu 0,3 %.

Konec poklesu sazeb hypoték
Základní vliv má rychlý růst pětiletých swapů 
(ceny peněz na trhu) na 1,1 %, což je úroveň, 
která byla v březnu (ještě před měsícem šlo 
o 0,7 %). Navíc banky mají doslova „splněno“, 
dokonce možná na konec roku čeká trh re-
kordní roční objem poskytnutých hypotečních 
úvěrů. Navíc skončilo splátkové moratorium, 
zatímco v mnoha oborech pokračuje závažná 
recese.

It žerou miliardy
Firmy a veřejná správa v České republice loni 
investovaly do informačních a komunikačních 
technologií (ICT) 245 miliard korun, meziročně 
o 11 miliard více. Proti roku 2017 se jejich výdaje 
do ITC vybavení a softwaru zvýšily o 50 miliard. 
Investice do ICT v Česku jsou tak podle ČSÚ vý-
razně nad průměrem zemí Evropské unie.

Bytů se v Praze staví méně
Stavební firmy v ČR zahájily letos do konce říj-
na stavbu 8068 bytů v bytových domech, me-
ziročně o 25,3 % méně. Nejvíce jich podle ČSÚ 
bylo v Praze, kde ale jejich počet klesl o 37,8 % 
na 2905. Počet zahájených staveb rodinných 
domů v ČR meziročně stagnoval.

Inflace trochu vyšší?
Podle viceguvernéra ČNB Marka Mory by sou-
časné zadlužování státu způsobené krizí a zesí-
lené razantním snižováním daní mohlo vytlačit 
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nový zemský ředitel 4fin
Začátkem prosince Vratislav 

Jůza (41) povýšil na zemského 

ředitele po excelentním výkonu 

jeho skupiny. V poradenství 

začínal v roce 2002 při studiu 

UK, od roku 2004 se mu 

věnuje naplno. Je zároveň 

prvním zemským ředitelem na 

trhu s titulem eFP (european 

Financial Planner), nejvyšším 

stupněm certifikace ve 

finančním poradenství v evropě. 

Ředitelství Vratislava Jůzy má 

již nyní pod správou téměř půl 

miliardy korun od více než tří 

tisíc klientů.
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